

НКР присвоило ООО «Лента» кредитный рейтинг AA+.ru со стабильным прогнозом

Структура рейтинга

БОСК ¹	aa+
ОСК	aa+.ru
Внешнее влияние	—
Кредитный рейтинг	AA+.ru
Прогноз	стабильный

¹ Базовая оценка собственной кредитоспособности

Структура БОСК

Бизнес-профиль



Финансовый профиль



Менеджмент и бенефициары



▲ min балльная оценка фактора max ▲

Рейтинговое агентство НКР присвоило ООО «Лента» (далее – «Лента», «компания») кредитный рейтинг AA+.ru со стабильным прогнозом.

Резюме

- Значимые рыночные позиции (четвёртая по размеру выручки розничная продуктовая сеть в стране) и устойчивость рынка продуктовой розницы в России поддерживают оценку бизнес-профиля компании.
- Позитивное влияние на оценку финансового профиля оказывают невысокая долговая нагрузка, высокие метрики обслуживания долга и ликвидности.
- В то же время давление на оценку финансового профиля оказывают характерные для отрасли сдержанные показатели операционной рентабельности.
- Положительное влияние на кредитный рейтинг компании оказывают низкие акционерные риски и развитый уровень корпоративного управления.

Информация о рейтингуемом лице

ООО «Лента» – основной актив МКПАО «Лента». МКПАО «Лента» возглавляет группу компаний розничной сети, которая занимает четвертое по размеру выручки место в РФ. Группа объединяет 6 760 магазинов различных форматов: гипермаркеты, супермаркеты, магазины у дома и дрогери во всех федеральных округах страны.

ООО «Лента» формирует 100% консолидированной выручки группы, поэтому рейтинговый анализ проводился с использованием консолидированной отчётности МКПАО «Лента» по МСФО.

Ключевые финансовые показатели

Показатель, млрд руб.	12 мес. по 30.06.2024 г.	12 мес. по 30.06.2025 г.
Выручка	772	989
OIBDA ²	53	73
Чистая прибыль	13	30
Активы, всего	376	406
Совокупный долг ³	134	100
Собственный капитал	141	172

² Операционная прибыль до вычета амортизации основных средств и нематериальных активов

³ Без учёта операционной аренды

Источники: отчётность МКПАО «Лента» по МСФО; расчёты НКР

Ведущий рейтинговый аналитик:

Ольга Домбровская

olga.dombrovskaya@ratings.ru

Обоснование рейтингового действия

ФАКТОРЫ, ОПРЕДЕЛИВШИЕ УРОВЕНЬ БОСК: aa+

Значимые рыночные позиции и устойчивость рынков присутствия

Значимые рыночные позиции и устойчивость рынков присутствия

«Лента» занимает четвёртое место по объёму выручки среди розничных продуктовых сетей России. Компания работает преимущественно в следующих форматах: гипермаркеты «Гипер Лента» (52% совокупной выручки группы), магазины у дома «Монетка» (32% выручки), супермаркеты «Супер Лента» (10% выручки) и дрогери «Улыбка радуги» (4% выручки). «Лента» расширяет масштабы бизнеса как за счёт органического роста (открытия новых магазинов), так и за счёт слияний и поглощений.

Российский рынок розничной торговли продовольственными товарами характеризуется устойчивым ежегодным ростом в номинальном выражении. В 2025 году его объём увеличился на 5%, до 29,6 трлн руб. Выручка группы также демонстрировала положительную динамику на протяжении последних трёх лет, что обуславливает высокую оценку устойчивости её рыночных позиций.

Продукты питания составляют значительную часть потребительских расходов домохозяйств (более 30% согласно данным Росстата). Широкий ассортимент и разнообразие форматов продаж обеспечивают компании максимальную оценку диверсификации потребителей.

Географическая диверсификация бизнеса и низкая концентрация факторов производства также поддерживают оценку бизнес-профиля. Группа ведёт деятельность во всех федеральных округах России. На конец 2025 года под её управлением находилось более 6,7 тыс. магазинов.

Невысокая долговая нагрузка и средняя оценка рентабельности

«Лента» поддерживает долговую нагрузку на невысоком уровне. По расчетам агентства, на 30.06.2025 г. отношение совокупного долга (без учёта операци-

онного лизинга) к OIBDA составило 1,4 в сравнении с 2,5 на аналогичную дату 2024 года. Весь долг был представлен банковскими кредитами.

Оценки обслуживания долга близки к максимальным по методологии НКР. Покрытие общей суммы краткосрочного долга и процентных платежей обеспечивается за счёт как совокупного объёма денежных средств и OIBDA, так и совокупного объёма денежных средств и свободного денежного потока (FCF).

Оценки ликвидности компании находятся на высоком уровне, учитывая в том числе значительные остатки денежных средств и краткосрочных депозитов на балансе компании и наличие свободных лимитов кредитных линий в банках-кредиторах.

Давление на оценку финансового профиля оказывают умеренные показатели операционной рентабельности на уровне 7% (что выше среднего показателя рынка розничного продуктового ритейла в РФ).

Структура фондирования сбалансирована: доля собственного капитала на 30.06.2025 г. составила 42% пассивов.

Низкие акционерные риски и развитый уровень корпоративного управления

Агентство отмечает низкий уровень акционерных рисков и высокие стандарты корпоративного управления. В компании функционирует совет директоров. Внедрены и применяются политики и процедуры, регулирующие корпоративное управление и управление рисками. Компания публикует финансовую отчётность по МСФО, годовые отчёты и операционные показатели на официальном сайте. Кредитная история и соблюдение платёжной дисциплины оцениваются положительно.

РЕЗУЛЬТАТЫ ПРИМЕНЕНИЯ МОДИФИКАТОРОВ

Стресс-тестирование в условиях негативных рыночных тенденций (макрофинансовый стресс, неблагоприятные события в отрасли) не оказало существенного влияния на уровень собственной кредитоспособности ООО «Лента».

С учётом влияния модификаторов ОСК установлена на уровне aa+.ru.

ОЦЕНКА ВНЕШНЕГО ВЛИЯНИЯ

НКР не учитывает вероятность экстраординарной поддержки со стороны ключевых бенефициаров.

Кредитный рейтинг ООО «Лента» установлен на уровне AA+.ru.

ФАКТОРЫ, СПОСОБНЫЕ ПРИВЕСТИ К ИЗМЕНЕНИЮ РЕЙТИНГА

К повышению кредитного рейтинга или улучшению прогноза может привести дальнейший рост бизнеса при условии сохранения или повышения оценок рентабельности и собственного капитала.

Кредитный рейтинг может быть снижен, или прогноз может быть ухудшен в случае ослабления рыночных позиций компании, значительного ухудшения финансового положения, в том числе в результате роста долговой нагрузки, ослабления показателей обслуживания долга и ликвидности, снижения уровня информационной прозрачности.

РЕГУЛЯТОРНОЕ РАСКРЫТИЕ

Полное наименование рейтингуемого лица	общество с ограниченной ответственностью «Лента»
Сокращённое наименование рейтингуемого лица	ООО «Лента»
Страна регистрации рейтингуемого лица	Россия
Идентификационный номер налогоплательщика (ИНН) рейтингуемого лица	7814148471

При присвоении кредитного рейтинга ООО «Лента» использовались [Методология присвоения кредитных рейтингов по национальной шкале для Российской Федерации нефинансовым компаниям](#) с целью определения оценки собственной кредитоспособности рейтингуемого лица и присвоения уровня кредитного рейтинга нефинансовым компаниям; [Основные понятия, используемые обществом с ограниченной ответственностью «Национальные Кредитные Рейтинги» в методологической и рейтинговой деятельности](#), с целью применения рейтинговых шкал и приведённых в документе определений основных терминов и понятий; [Оценка внешнего влияния при присвоении кредитных рейтингов по национальной шкале для Российской Федерации](#) с целью применения принципа оценки фактора «Внешнее влияние» для конкретной категории рейтингуемого лица. Кредитный рейтинг присвоен по национальной рейтинговой шкале.

Присвоение кредитного рейтинга и определение прогноза по кредитному рейтингу основываются на информации, предоставленной ООО «Лента», а также на данных и материалах, взятых из публичных источников. Рейтинговый анализ был проведён с использованием консолидированной финансовой отчётности по МСФО, составленной на 30.06.2025 г.

Фактов и событий, позволяющих усомниться в корректности и достоверности предоставленных данных, зафиксировано не было. Кредитный рейтинг присваивается впервые и является запрошенным, ООО «Лента» принимало участие в процессе присвоения кредитного рейтинга.

Пересмотр кредитного рейтинга и прогноза по кредитному рейтингу ожидается не позднее одного года с даты публикации настоящего пресс-релиза.

НКР не оказывало ООО «Лента» дополнительных услуг.

Конфликтов интересов в процессе присвоения кредитного рейтинга и определения прогноза по кредитному рейтингу ООО «Лента» зафиксировано не было.

© 2026 ООО «НКР».
Ограничение
ответственности

Все материалы, автором которых выступает общество с ограниченной ответственностью «Национальные Кредитные Рейтинги» (далее – ООО «НКР»), являются интеллектуальной собственностью ООО «НКР» и/или его лицензиаров и защищены законом. Представленная [на сайте ООО «НКР» в сети Интернет](#) информация предназначена для использования исключительно в ознакомительных целях.

Вся информация о присвоенных ООО «НКР» кредитных рейтингах и/или прогнозах по кредитным рейтингам, предоставленная [на сайте ООО «НКР» в сети Интернет](#), получена ООО «НКР» из источников, которые, по его мнению, являются точными и надёжными. ООО «НКР» не осуществляет проверку представленной информации и не несёт ответственности за достоверность и полноту информации, предоставленной контрагентами или связанными с ними третьими лицами.

ООО «НКР» не несёт ответственности за любые прямые, косвенные, частичные убытки, затраты, расходы, судебные издержки или иного рода убытки или расходы (включая недополученную прибыль) в связи с любым использованием информации, автором которой является ООО «НКР».

Любая информация, являющаяся мнением кредитного рейтингового агентства, включая кредитные рейтинги и прогнозы по кредитным рейтингам, является актуальной на момент её публикации, не является гарантией получения прибыли и не служит призывом к действию, должна рассматриваться исключительно как рекомендация для достижения инвестиционных целей.

Кредитные рейтинги и прогнозы по кредитным рейтингам отражают мнение ООО «НКР» относительно способности рейтингуемого лица исполнять принятые на себя финансовые обязательства (кредитоспособность, финансовая надёжность, финансовая устойчивость) и/или относительно кредитного риска его отдельных финансовых обязательств или финансовых инструментов рейтингуемого лица на момент публикации соответствующей информации.

Воспроизведение и распространение информации, автором которой является ООО «НКР», любым способом и в любой форме запрещено, кроме как с предварительного письменного согласия ООО «НКР» и с учётом согласованных им условий. Использование указанной информации в нарушение указанных требований запрещено.

Любая информация, размещённая [на сайте ООО «НКР»](#), включая кредитные рейтинги и прогнозы по кредитным рейтингам, аналитические обзоры и материалы, методологии, запрещена к изменению, ранжированию.

Содержимое не может быть использовано для каких-либо незаконных или несанкционированных целей или целей, запрещённых законодательством Российской Федерации.

Кредитные рейтинги и прогнозы по кредитным рейтингам доступны [на официальном сайте ООО «НКР» в сети Интернет](#).